



Uniwersytet Przyrodniczy w Poznaniu  
ul. Wojska Polskiego 28  
60-637 Poznań

REKTOR



Rzeczpospolita  
Polska



SAMORZĄD WOJEWÓDZTWA  
WIELKOPOLSKIEGO

Unia Europejska  
Europejski Fundusz  
Rozwoju Regionalnego



Poznań, 07 sierpnia 2023 r.

2583/AZ/262/2023

Postępowanie prowadzone w trybie przetargu nieograniczonego na podstawie ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.; dalej: ustawa Pzp) w przedmiocie: **Zakup i dostawa wyposażenia w ramach projektu pn. „Centrum kliniczne B+R medycyny i hodowli zwierząt oraz ochrony klimatu” – liczba części 2**

### Wyjaśnienia dotyczące treści Specyfikacji Warunków Zamówienia

Na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych w związku z wnioskiem o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (dalej: SWZ) złożonym przez Wykonawcę Zamawiający poniżej udziela wyjaśnień.

#### Pytania do części 1

##### Pytanie 1. Dotyczy wzoru umowy do części 1, §2, ustęp 7, podpunkt a)

Zamawiający zapisał:

„Wykonawca zapewnia, że przedmiot Umowy dostarczony Zamawiającemu:

- a) jest fabrycznie nowy, nieużywany, wyprodukowany nie wcześniej niż w 2023 roku, wolny od wad fizycznych i prawnych oraz objęty gwarancją”

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dopuszczenie do przetargu przedmiot fabrycznie nowy, nieużywany, wyprodukowany nie wcześniej niż w 2022, wolny od wad fizycznych lub prawnych oraz objęty gwarancją?

**Odpowiedź Zamawiającego:** Zamawiający nie wyraża zgody na dostarczenie aparatów wyprodukowanych przed 2023 rokiem.

##### Pytanie 2. Dotyczy wzoru umowy do części 1, §2, ustęp 19 podpunkt b.

Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie instrukcji obsługi w języku angielskim. Swoją prośbę motywujemy faktem, iż konieczność przetłumaczenia instrukcji obsługi na język polski znacząco podniesie cenę końcową urządzenia, które chcielibyśmy zaproponować. Producent zapewnia bowiem instrukcję obsługi wyłącznie w języku angielskim, nie zapewnia instrukcji w językach lokalnych.

**Odpowiedź Zamawiającego:** Zamawiający wyraża zgodę na dołączenie pełnej lub skróconej instrukcji w języku polskim i pełnej w języku angielskim.

**Zamawiający w projektowanych postanowieniach umowy w zakresie części 1, §2, ustęp 19. zapisał:**

Zamawiający wymaga od Wykonawcy przekazania przy dostawie następujących dokumentów:

- a) dokumentów gwarancyjnych,
- b) pełnej instrukcji obsługi w języku polskim, niezbędnej do prawidłowego korzystania z przedmiotu Umowy.

**Zamawiający w związku z udzieloną odpowiedzią zmienia zapis na:**

Zamawiający wymaga od Wykonawcy przekazania przy dostawie następujących dokumentów:

- a) dokumentów gwarancyjnych,
- b) pełnej instrukcji obsługi w języku angielskim oraz pełnej lub skróconej instrukcji w języku polskim, niezbędnych do prawidłowego korzystania z przedmiotu Umowy.

**Pytanie 3. Dotyczy wzoru umowy do części 1, §5, ustęp 1.**

Zamawiający zapisał:

„Gwarancja zostaje udzielona na okres 24 miesięcy, licząc od daty podpisania protokołu zdawczo-odbiorczego”

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę w/w zapisu, tak by brzmiał:

„Gwarancja zostaje udzielona na okres 24 miesięcy, licząc od daty podpisania protokołu zdawczo-odbiorczego, składająca się z:

1. Podstawowej gwarancji producenta na okres 12 m-cy, liczony od dnia podpisania protokołu odbioru bez zastrzeżeń oraz dodatkowo,
2. Przedłużonej gwarancji producenta lub odpowiadający jej pakiet serwisowo-ubezpieczeniowy na okres kolejnych 12 miesięcy dla Sekwatora i Stacji liczony od daty zakończenia podstawowej gwarancji.”

**Odpowiedź Zamawiającego: Zamawiający wyraża zgodę i zamieszcza zmieniony załącznik 1 do SWZ – projektowane postanowienia umowy w zakresie części 1.**

**Zamawiający w projektowanych postanowieniach umowy w zakresie części 1, §5, ustęp 1. zapisał:**

„Gwarancja zostaje udzielona na okres 24 miesięcy, licząc od daty podpisania protokołu zdawczo-odbiorczego”

**Zamawiający w związku z udzieloną odpowiedzią zmienia zapis na:**

1. Gwarancja zostaje udzielona na okres 24 miesięcy, licząc od daty podpisania protokołu zdawczo-odbiorczego, składająca się z:

- a. Podstawowej gwarancji producenta na okres 12 m-cy, liczony od dnia podpisania protokołu odbioru bez zastrzeżeń oraz dodatkowo,
- b. Przedłużonej gwarancji producenta lub odpowiadający jej pakiet serwisowo-ubezpieczeniowy na okres kolejnych 12 miesięcy dla Sekwatora i Stacji liczony od daty zakończenia podstawowej gwarancji.”

**Pytanie 4. Dotyczy wzoru umowy do części 1, §5, ustęp 8, podpunkt b).**

Zamawiający zapisał:

„b) czas zdalnej reakcji serwisowej w celu diagnozy usterki nastąpi w ciągu 24 godzin, licząc od daty zgłoszenia awarii;”

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie czasu diagnozy zdalnej usterki do 72h?

Producent którego reprezentujemy, gwarantuje czas reakcji serwisu w celu diagnozy usterki

w ciągu 72h. w cenie aparatu.

Aby móc spełnić opisany wyżej warunek, musielibyśmy w cenie oferty uwzględnić dodatkową usługę, co by wpłynęło znacznie na cenę końcową oferty.

**Odpowiedź Zamawiającego: Zamawiający wyraża zgodę**

**Zamawiający w projektowanych postanowieniach umowy w zakresie części 1, §5, ustęp 8 ppkt. b). zapisał:**

Podczas trwania gwarancji, Wykonawca dokonywać będzie wszystkich napraw bezpłatnie, zgodnie z poniższymi zasadami:

b) czas zdalnej reakcji serwisowej w celu diagnozy usterki nastąpi w ciągu 24 godzin, licząc od daty zgłoszenia awarii;”

**Zamawiający w związku z udzieloną odpowiedzią zmienia zapis na:**

Podczas trwania gwarancji, Wykonawca dokonywać będzie wszystkich napraw bezpłatnie, zgodnie z poniższymi zasadami:

b) czas zdalnej reakcji serwisowej w celu diagnozy **zdalnej** usterki **do 72** godzin, licząc od daty zgłoszenia awarii;

**Pytanie 5. Dotyczy wzoru umowy do części 1, §5, ustęp 8, podpunkt c).**

Zamawiający zapisał:

„maksymalny czas usunięcia awarii nie może przekroczyć **14 dni** kalendarzowych, licząc od daty zgłoszenia awarii;”

Wnosimy o korektę w/w zapisu tak by brzmiał:

„maksymalny czas usunięcia awarii nie może przekroczyć **21 dni** kalendarzowych, licząc od daty zgłoszenia awarii;”

Producent, którego reprezentujemy, gwarantuje czas naprawy do 21 dni w cenie aparatu.

Aby móc spełnić opisany wyżej warunek, musielibyśmy w cenie oferty uwzględnić dodatkową usługę, co by wpłynęło znacznie na cenę końcową oferty.



**Odpowiedź Zamawiającego:** Zamawiający wyraża zgodę

**Zamawiający w projektowanych postanowieniach umowy w zakresie części 1, §5, ustęp 8 ppkt. c). zapisał:**

Podczas trwania gwarancji, Wykonawca dokonywać będzie wszystkich napraw bezpłatnie, zgodnie z poniższymi zasadami:

c) maksymalny czas usunięcia awarii nie może przekroczyć **14 dni** kalendarzowych, licząc od daty zgłoszenia awarii

**Zamawiający w związku z udzieloną odpowiedzią zmienia zapis na:**

Podczas trwania gwarancji, Wykonawca dokonywać będzie wszystkich napraw bezpłatnie, zgodnie z poniższymi zasadami:

c) maksymalny czas usunięcia awarii nie może przekroczyć **21 dni** kalendarzowych, licząc od daty zgłoszenia awarii

**Pytanie 6. Dotyczy wzoru umowy do części 1, §5, ustęp 10.**

Zamawiający zapisał:

„W przypadku, gdy naprawy gwarancyjne (maksymalnie trzy) z wpisem do karty gwarancyjnej bądź wzmianką na protokole zdawczo-odbiorczym lub innym dokumencie podpisanym przez Użytkownika i Wykonawcę nie przyniosą oczekiwanego rezultatu, Użytkownik ma prawo żądać wymiany urządzenia na nowe, poprawnie funkcjonujące. “

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na korektę w/w zapisu tak by brzmiał:

„W przypadku **wystąpienia w okresie gwarancji trzykrotnej usterki lub awarii tego samego elementu urządzenia lub jego podzespołu** ~~gdymnaprawy gwarancyjne (maksymalnie trzy)~~ z wpisem do karty gwarancyjnej bądź wzmianką na protokole zdawczo-odbiorczym lub innym dokumencie podpisanym przez Użytkownika i Wykonawcę nie przyniosą oczekiwanego rezultatu, Użytkownik ma prawo żądać wymiany **tego** urządzenia **lub jego podzespołu** na nowe, poprawnie funkcjonujące.“

Obecny zapis przewiduje wymianę całego urządzenia na nowe, nawet przy trzeciej usterce błahego elementu urządzenia – np. awaria myszy do komputera, którym to obsługuje się urządzenie.

**Odpowiedź Zamawiającego:** Zamawiający nie wyraża zgody na kolejne wymiany podzespołów po trzykrotnej ich usterce. Zamawiający zgadza się na następujący zapis: „W przypadku wystąpienia w okresie gwarancji trzykrotnej usterki lub awarii tego samego elementu urządzenia lub jego podzespołu z wpisem do karty gwarancyjnej bądź wzmianką na protokole zdawczo-odbiorczym lub innym dokumencie podpisanym przez Użytkownika i Wykonawcę nie przyniosą oczekiwanego rezultatu, Użytkownik ma prawo żądać wymiany tego urządzenia na nowe, poprawnie funkcjonujące”

**Zamawiający w projektowanych postanowieniach umowy w zakresie części 1, §5, ustęp 10). zapisał:**

W przypadku, gdy naprawy gwarancyjne (maksymalnie trzy) z wpisem do karty gwarancyjnej bądź wzmianką na protokole zdawczo-odbiorczym lub innym dokumencie podpisanym przez Użytkownika i Wykonawcę nie przyniosą oczekiwanego rezultatu, Użytkownik ma prawo żądać wymiany urządzenia na nowe, poprawnie funkcjonujące

**Zamawiający w związku z udzieloną odpowiedzią zmienia zapis na:**

W przypadku wystąpienia w okresie gwarancji trzykrotnej usterki lub awarii tego samego elementu urządzenia lub jego podzespołu z wpisem do karty gwarancyjnej bądź wzmianką na protokole zdawczo-odbiorczym lub innym dokumencie podpisanym przez Użytkownika i Wykonawcę nie przyniosą oczekiwanego rezultatu, Użytkownik ma prawo żądać wymiany tego urządzenia na nowe, poprawnie funkcjonujące.

**Pytanie 7. Dotyczy załącznika nr 2a, poz. 1, ustęp 9 - część 1**

Zamawiający zapisał:

„Analiza dostępnych, gotowych, dedykowanych paneli markerów SNP dla zwierząt gospodarskich i towarzyszących do identyfikacji osobniczej i weryfikacji rodzicielstwa (kontroli rodowodów – parentage control) oraz do analizy cech i chorób genetycznych dla takich gatunków jak: bydło, koń, owca, pies, kot; dla bydła, psów i kotów do identyfikacji osobniczej i weryfikacji rodzicielstwa – panele markerów SNP rekomendowanych przez ISAG.“

Czy Zamawiający wykreśli z opisu gatunek: „owca“?

Wykonawca zapewnia bowiem możliwość analizy gatunku owca w oparciu o panel customowy a nie katalogowy, ogólnie dostępny.

**Odpowiedź Zamawiającego:** Zamawiający wyraża zgodę i wykreśla z opisu gatunek: „owca”. Zamieszczając zmieniony załącznik 2A do SWZ – SZCZEGÓŁOWY OPIS MINIMALNYCH PARAMETRÓW TECHNICZNYCH w zakresie części 1

**Pytanie 8. Dotyczy załącznika nr 2a, poz. 1, ustęp 14 - część 1**

Zamawiający zapisał:

„Zestaw startowy zawierający odczynniki umożliwiające instalację, sprawdzenie poprawności działania sekwenatora wraz z urządzeniami pomocniczymi oraz przeprowadzenie i sprawdzenie poprawności całego protokołu od pomiaru stężenia próbek DNA lub RNA do etapu odczytu i analizy wyników. Zestaw ma umożliwić sprawdzenie skalowalności urządzenia oraz sprawdzenie długości odczytu do min. 400 par zasad w sekwencji.“

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisu dotyczącego sprawdzenie długości odczytu z „do min.400 par” na „do min.200 par“?

Urządzenie Wykonawcy daje możliwość pracy w min. 3 trybach długości odczytów do 200 bp / do 400 bp / do 600 bp w zależności od aplikacji i wybranego układu natomiast wykorzystywane gotowe panele do



genotypowania zwierząt zawarte w zestawie startowym dają możliwość sprawdzenia długości odczytu do 200 par zasad w sekwencji.

**Odpowiedź Zamawiającego:** Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu dotyczącego sprawdzenie długości odczytu „do min.200 par” - **Zamieszczając zmieniony załącznik 2A do SWZ – SZCZEGÓŁOWY OPIS MINIMALNYCH PARAMETRÓW TECHNICZNYCH w zakresie części 1**

## **Pytania do części 2**

**Pytanie 9. Dotyczy wzoru umowy do części 2, §2, ustęp 6, podpunkt c)**

Zamawiający zapisał:

„dwuetapowe szkolenie z obsługi przedmiotu zamówienia przeprowadzone w siedzibie Zamawiającego. Pierwsze szkolenie instruktażowe w wymiarze 8 godzin, które odbędzie się w momencie instalacji i uruchomienia przedmiotu zamówienia. Drugie szkolenie w terminie wyznaczonym przez Zamawiającego”

Zwracamy się z prośbą o akceptację modyfikacji:

„dwuetapowe szkolenie z obsługi przedmiotu zamówienia przeprowadzone w siedzibie Zamawiającego. Pierwsze szkolenie instruktażowe w wymiarze 1-2 godzin, które odbędzie się

w momencie instalacji i uruchomienia przedmiotu zamówienia. Drugie szkolenie (2 dniowe)

w terminie wyznaczonym przez Zamawiającego”

Swoją prośbę motywujemy faktem, iż instalacja urządzenia wykonywana jest przez inżyniera serwisowego. Biorąc pod uwagę wymogi postawione przez Zamawiającego w zestawieniu parametrów technicznych, trudno jest dokładnie przewidzieć ile czasu zajmie zainstalowanie systemu, a tym bardziej uwzględnienie szkolenia instruktażowego w momencie instalacji przedmiotu zamówienia.

Niniejszym zwracamy się z prośbą o akceptację modyfikacji oraz zaakceptowanie, krótkiego 1-2 godzinnego szkolenia w dniu instalacji, wykonanego przez inżyniera serwisowego oraz 1-2 dniowego szkolenia z obsługi urządzenia wykonywanego przez pracownika działu wsparcia aplikacyjnego w terminie uzgodnionym pomiędzy Zamawiającym, a Wykonwcą.

**Odpowiedź Zamawiającego:** Zamawiający wyraża zgodę

**Zamawiający w projektowanych postanowieniach umowy w zakresie części 2, §2, ustęp 6 ppkt. c). zapisał:**

Przedmiot zamówienia obejmuje:

c) dwuetapowe szkolenie z obsługi przedmiotu zamówienia przeprowadzone w siedzibie Zamawiającego. Pierwsze szkolenie instruktażowe w wymiarze 8 godzin, które odbędzie się w momencie instalacji i uruchomienia przedmiotu zamówienia. Drugie szkolenie w terminie wyznaczonym przez Zamawiającego

**Zamawiający w związku z udzieloną odpowiedzią zmienia zapis na:**

Przedmiot zamówienia obejmuje:

c) dwuetapowe szkolenie z obsługi przedmiotu zamówienia przeprowadzone w siedzibie Zamawiającego. Pierwsze szkolenie instruktażowe w wymiarze 1-2 godzin, które odbędzie się w

momencie instalacji i uruchomienia przedmiotu zamówienia. Drugie szkolenie (2 dniowe) w terminie wyznaczonym przez Zamawiającego.

**Pytanie 10. Dotyczy wzoru umowy do części 2, §2, ustęp 6, podpunkt c)**

Czy Zamawiający stawia jakieś wymagania w odniesieniu do dostarczenia zestawu startowego odczynników? Jeżeli tak, to prosimy o ich doprecyzowanie.

**Odpowiedź Zamawiającego:** Zamawiający w załączniku 2A, w części 2 dodaje ustęp 27: Zamawiający wymaga dostarczenia zestawów startowych w postaci: kompatybilne płytki 96-dołkowe – minimum 200, zestaw do syntezy cDNA na minimum 50 reakcji, odczynniki do reakcji RT-PCR typu fast; polimeraza typu Hot-Start DNA na minimum 200 reakcji; premiks hot start fast na minimum 250 reakcji; odczynniki do pracy z Sybr Green na minimum 2000 reakcji. - Zamieszczając zmieniony załącznik 2A do SWZ – SZCZEGÓŁOWY OPIS MINIMALNYCH PARAMETRÓW TECHNICZNYCH w zakresie części 2

**Pytanie 11. Dotyczy wzoru umowy do części 2, §2, ustęp 7 oraz załącznika nr 6 do SWZ, część 2.**

Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie urządzenia z terminem produkcji min. 2022.

Dostarczenie urządzenia z terminem produkcji 2022 miałyby miejsce jedynie w sytuacji wynikającej z harmonogramu produkcji oraz w jego konsekwencji braku posiadania urządzenia, bądź komponentów z rokiem produkcji 2023.

**Odpowiedź Zamawiającego:** Zamawiający nie wyraża zgody na dostarczenie aparatów wyprodukowanych przed 2023 rokiem.

**Pytanie 12. Dotyczy wzoru umowy do części 2, §2, ustęp 19 podpunkt b.**

Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie instrukcji obsługi w języku angielskim. Swoją prośbę motywujemy faktem, iż konieczność przetłumaczenia instrukcji obsługi na język polski znacząco podniesie cenę końcową urządzenia, które chcielibyśmy zaproponować. Producent zapewnia bowiem instrukcję obsługi wyłącznie w języku angielskim, nie zapewnia instrukcji w językach lokalnych.

**Odpowiedź Zamawiającego:** Zamawiający wyraża zgodę na dołączenie pełnej lub skróconej instrukcji w języku polskim i pełnej w języku angielskim.

**Zamawiający w projektowanych postanowieniach umowy w zakresie części 2, §2, ustęp 19. zapisał:**

Zamawiający wymaga od Wykonawcy przekazania przy dostawie następujących dokumentów:

- c) dokumentów gwarancyjnych,
- d) pełnej instrukcji obsługi w języku polskim, niezbędnej do prawidłowego korzystania z przedmiotu Umowy.

**Zamawiający w związku z udzieloną odpowiedzią zmienia zapis na:**

Zamawiający wymaga od Wykonawcy przekazania przy dostawie następujących dokumentów:

- b) dokumentów gwarancyjnych,
- b) pełnej instrukcji obsługi w języku angielskim oraz pełnej lub skróconej instrukcji w języku polskim, niezbędnych do prawidłowego korzystania z przedmiotu Umowy.

**Pytanie 13. Dotyczy wzoru umowy do części 2, §5, ustęp 10**

Zamawiający zapisał:



„W przypadku gdy naprawy gwarancyjne (maksymalnie trzy) z wpisem do karty gwarancyjnej bądź wzmianką na protokole zdawczo-odbiorczym lub innym dokumencie podpisanym przez Użytkownika i Wykonawcę nie przyniosą oczekiwanego rezultatu, Użytkownik ma prawo żądać wymiany urządzenia na nowe, poprawnie funkcjonujące”

Zwracamy się z prośbą o akceptację modyfikacji:

„W przypadku **wystąpienia w okresie gwarancji trzykrotnej usterki lub awarii tego samego urządzenia lub podzespołu urządzenia gdy naprawy gwarancyjne (maksymalnie trzy)** z wpisem do karty gwarancyjnej bądź wzmianką na protokole zdawczo-odbiorczym lub innym dokumencie podpisanym przez Użytkownika i Wykonawcę nie przyniosą oczekiwanego rezultatu, Użytkownik ma prawo żądać wymiany **tego urządzenia lub jego podzespołu** na nowe, poprawnie funkcjonujące.“

Obecny zapis przewiduje wymianę całego urządzenia na nowe, nawet przy trzeciej usterce błahego elementu urządzenia – np. awaria myszy do komputera, którym to obsługuje się urządzenie.

**Odpowiedź Zamawiającego:** Zamawiający nie wyraża zgody na kolejne wymiany podzespołów po trzykrotnej usterce. Zamawiający zgadza się na następujący zapis: „W przypadku wystąpienia w okresie gwarancji trzykrotnej usterki lub awarii tego samego elementu urządzenia lub jego podzespołu z wpisem do karty gwarancyjnej bądź wzmianką na protokole zdawczo-odbiorczym lub innym dokumencie podpisanym przez Użytkownika i Wykonawcę nie przyniosą oczekiwanego rezultatu, Użytkownik ma prawo żądać wymiany tego urządzenia na nowe, poprawnie funkcjonujące”

**Zamawiający w projektowanych postanowieniach umowy w zakresie części 2, §5, ustęp 10). zapisał:**

W przypadku, gdy naprawy gwarancyjne (maksymalnie trzy) z wpisem do karty gwarancyjnej bądź wzmianką na protokole zdawczo-odbiorczym lub innym dokumencie podpisanym przez Użytkownika i Wykonawcę nie przyniosą oczekiwanego rezultatu, Użytkownik ma prawo żądać wymiany urządzenia na nowe, poprawnie funkcjonujące

**Zamawiający w związku z udzieloną odpowiedzią zmienia zapis na:**

W przypadku wystąpienia w okresie gwarancji trzykrotnej usterki lub awarii tego samego elementu urządzenia lub jego podzespołu z wpisem do karty gwarancyjnej bądź wzmianką na protokole zdawczo-odbiorczym lub innym dokumencie podpisanym przez Użytkownika i Wykonawcę nie przyniosą oczekiwanego rezultatu, Użytkownik ma prawo żądać wymiany tego urządzenia na nowe, poprawnie funkcjonujące.

Zamawiający w związku z powyższymi pytaniami zamieszcza zmienione załączniki:

- zmieniony załącznik nr 1 do SWZ – projektowane postanowienia umowy w zakresie części 1
- zmieniony załącznik nr 1 do SWZ – projektowane postanowienia umowy w zakresie części 2
- zmieniony załącznik 2A do SWZ – SZCZEGÓŁOWY OPIS MINIMALNYCH PARAMETRÓW TECHNICZNYCH w zakresie części 1





